Universität Leipzig Fakultät für Geschichte, Kunst- und Regionalwissenschaften

Erste Änderungssatzung zur Studienordnung für den Masterstudiengang Afrikastudien/ African Studies an der Universität Leipzig

Vom 7. Mai 2024

Aufgrund des Gesetzes über die Hochschulen im Freistaat Sachsen (Sächsisches Hochschulgesetz – SächsHSG) vom 31. Mai 2023 (SächsGVBl. S. 329), zuletzt geändert durch Artikel 2 des Gesetzes vom 31. Januar 2024 (SächsGVBl. S. 83), hat die Universität Leipzig am 21. März 2024 folgende Erste Änderungssatzung zur Studienordnung für den Masterstudiengang Afrikastudien/African Studies an der Universität Leipzig erlassen.

Artikel 1

Die Studienordnung für den Masterstudiengang Afrikastudien/African Studies an der Universität Leipzig vom 22. Oktober 2019 (Amtliche Bekanntmachungen der Universität Leipzig Nr. 37, S. 27 bis 40) wird wie folgt geändert:

Zu § 2

§ 2 Abs. 2 wird wie folgt neu gefasst:

"Fachspezifische Zugangsvoraussetzungen sind:

- 1. ein erster berufsqualifizierender Hochschulabschluss aus den Geistes-, Kultur- und Sozialwissenschaften,
- 2. der Nachweis von Modulen im Umfang von mindestens 30 Leistungspunkten mit Afrikabezug oder Afrikastudienrelevanz (Module

mit inhaltlichen oder methodischen Schwerpunkten des M.A. Afrikastudien/African Studies) oder gleichwertige Kenntnisse (z. B. Praktika in Afrika oder afrikabezogenen Organisationen),

- 3. der Nachweis von Kenntnissen in
 - a) Englisch (erste Fremdsprache) entsprechend dem Niveau B2 des "Gemeinsamen Europäischen Referenzrahmens für Sprachen" (oder Äquivalent) und
 - b) Französisch oder einer anderen Amtssprache der Afrikanischen Union (Arabisch, Portugiesisch, Spanisch, Swahili, usw.) zur schriftlichen und mündlichen Kommunikation entsprechend dem Niveau B1 des "Gemeinsamen Europäischen Referenzrahmens für Sprachen (oder Äquivalent)."

Artikel 2

- 1. Diese Änderungssatzung zur Studienordnung für den Masterstudiengang Afrikastudien/African Studies an der Universität Leipzig tritt zum 1. Oktober 2024 in Kraft und wird in den Amtlichen Bekanntmachungen der Universität Leipzig veröffentlicht. Sie gilt für alle in den Masterstudiengang Afrikastudien/African Studies immatrikulierten Studierenden.
- 2. Diese Änderungssatzung wurde vom Fakultätsrat der Fakultät für Geschichte, Kunst- und Regionalwissenschaften am 24. Oktober 2023 beschlossen. Sie wurde am 21. März 2024 durch das Rektorat genehmigt.
- 3. In nachfolgende Veröffentlichungen der Studienordnung für den Masterstudiengang Afrikastudien/African Studies an der Universität Leipzig werden die Änderungen dieser Satzung eingefügt.

Leipzig, den 7. Mai 2024

Professor Dr. Eva Inès Obergfell Rektorin